

走街镇 看发展·双山



双山敬老院采用公办民营、委托管理模式。

“民生套餐”滋养百姓幸福生活

——双山街道大力实施民生工程纪实

民生无小事,点滴总关情。双山街道坚持“以人为本,惠民富民,改善民生”理念,让民生贴近民生,从与人民群众联系最紧密、最根本、最直接的利益问题着手,站在更高视角、更新理念下推进实施了一系列“民生套餐”,提高群众的幸福指数,让老百姓生活得更舒心。

顺民意 一年投3800余万 打造民生城建

今年以来,双山街道以章丘市创建国家卫生城市为契机,累计投资3800余万元对农村基础设施进行改造提升,其中投资450余万元,对办内西琅沟村、西沟头村、旭升村山周庄、龙泉居等村内道路进行硬化,硬化总面积6万多平方米。

同时,实施农贸市场升级改造,投资2000万元对李家埠市场改造升级。市场主楼三层,建筑面积12000多平方米,配套设施完善,基础设施齐全,建成后不但满足了周边广大产业工人、大学城师生及群众的生活购物需求,还推动了当地三产服务业的发展。同时,投资近100万元对贺套便民点和南涧溪市场进行改造提升。

帮民富 百姓的钱包鼓起来

双山街道充分发挥政务区、大学城、工业园的区位优势,大力发展二三产业,广开就业渠道。依托办内企业,广泛开展双向选择用工

招聘会、座谈会、见面会,为用人单位和求职者牵线搭桥。

同时,双山街道对重点企业在用工上开出优惠政策,依托各个大专院校和双山创业服务中心,大力拓宽农村劳动力转移渠道,重点实施了农村富余劳动力培训和转移、专业农民培训、女带头人培训、农村青年人才培养等培训项目,积极推进创业带动就业,今年以来,举办各类培训十余次,培训2000余人次。加强阵地建设,努力搭建农村剩余劳动力转移平台,实现农民人均增收15%。

提民心 庄稼汉成了城里人

双山街道总投资4.4亿元的三涧社区工程,一期、二期、三期已入住,建设完成16栋楼房和3栋服务中心,四期工程正在建设中,明年5月份将有更多的群众搬进新楼房。

全力推进贺套社区建设,已确定补偿安置方案,发放明白纸,完成入户测量等前期工作。

同时积极践行城市管理新模式,实现了城乡一体化管理的全覆盖。据了解,双山街道每年投入资金380万元,实施环卫一

体化,对驻地和18个村的保洁进行统一管理,做到日日保洁,垃圾日清,城乡环境面貌显著改善。

解民忧 24小时养老体系 初见雏形

近年来,双山中心敬老院由于街道“五保”老人较少,入住率常年不高,资源闲置现象严重,因此,双山街道与山东省旅游商务有限公司合作,成立了章丘海佑颐养服务中心。该服务中心以双山中心敬老院为平台,采取“公办民营,委托管理”的办法,服务中心首先必须做好“五保”老人接收和服务工作,闲余床位招收社会老人入住,同时开展有偿居家养老服务。

居家养老、社区养老、机构养老彻底打破时空界限,老年人24小时养老体系初见雏形。双山敬老院这种公办民营、委托管理模式,使社会公共资源得到充分共享,加快了养老事业的发展,营造了全社会尊老敬老的良好氛围。

惠民生 基础教育迈上新台阶

双山街道持续加大教育投入,先后实施了农村学校标准化改造和新农村教育项目建设工程,教育资源进一步优化,基础教育水平显著提高。

近年来,双山街道先后投资600万元,为道通学校建设内部设施配套;投资800万元,实施杨胡小学体育场新建,铺设300米塑胶跑道,6000平方米人造草皮,建成高标准篮球场、排球场、羽毛球场、乒乓球台,硬件设施达到全市一流水平。今年投资1200万元,实施旭升小学新建工程,新建4000平米教学办公楼及高标准操场。

此外,双山街道新、扩建校舍占校舍建筑总面积的90%以上,不断合理配置公共资源,推进教育均衡化进程。

聚民气 广场、大院成了 居民好去处

截至目前,双山街道18个村,村村设有文体大院、文化活动室、小康书屋等,浓厚的人文气息已成为双山城市化进程中一道靓丽的风景线;利用传统节日和节假日,支持督促各村利用文化广场等活动场所举办群众

喜闻乐见的文艺节目。

据不完全统计,该街道各村参加广场健身的群众达6000余人,各类文艺队伍100多支。

暖民心 好日子有了新保障

“我们像城里人一样,每个月能领到助老金,村里有十星级文明户创建,只要遵守创建条约,我们老两口每月又能在村里领200元。我们这些老年人过得越来越舒坦,不光不用向孩子伸手要生活费,我还能给小孙女零花钱呢……”赵大爷高兴地说。

双山街道加快推进以保障和改善民生为重点的社会事业建设,切实解决好事关人民群众切身利益的关键问题。该街道全面落实新型农村社会养老保险试点扩面工作,对居民应保尽保,截至目前,该街道95%以上的居民进行了参保登记;对困难群众进行补贴,新农合参保率达100%,解决村民“看病难、看病贵”问题,解决村民的后顾之忧,让老百姓的日子过得更舒心。

(王海霞)



旭升村新农村建设。